官农则农 官商则商

潢川县谈店乡精准施策引领农户脱贫

信阳消息(陈彦明)潢川 县谈店乡在精准扶贫脱贫工 作中,立足精准扶贫主战场, 以群众增收脱贫致富为落脚 点,结合实际,因地制宜,坚持 "宜农则农、宜商则商、农林牧 副渔全面发展,百花齐放"的 思路,精准施策,产业引领,找 准方位,始终把产业扶贫到 户,增加农民收入作为精准扶 贫的重要举措,为贫困户全部 脱贫奠定了坚实基础。

在该乡万营村,采取了"公司+基地+农户"的经营模式,建经济效益高、市场前景好、适合贫困户家庭参与生产的香菇生产基地。为此,乡党委、政府主要领导带领万营村第一书记、村支部书记、主任

及农户等相关人员,先后两次 到潢川县九龙春天实地考察 食用菌栽培技术,并与九龙春 天合作投资 1000 万元, 用于 建香菇基地。目前,该项目已 整地 210 多亩, 搭架子建棚 30 多个,整个项目在紧锣密 鼓地建设之中,再一个月就 可以投入生产了。据了解,仅 此一项可让该村贫困人口户 均净增收入8000余元。此 外,乡党委、政府、帮扶工作 队又争取县扶贫资金 30 万 元,以农业合作社为载体,把 产业做大做强,引导贫困户 种植瓜蒌发展经济。据统计, 目前,万营村已种瓜蒌近200 亩,非贫困户自发种植100 亩,上述两个项目加在一起的

综合经济效益,可带动万营村 103个贫困户337人户均增 收12万元,确保万营村在 2017年前整体脱贫。

尤店村的精准扶贫工作,采取智力扶贫、能人带动、技术引领、租用贫困户土地、合作社优先录用贫困户 家庭劳动力到合作社打工等措施,发展种植猫爪等中草药 150 亩、花木苗圃 150 亩,带动贫困人口户均增加收入5000 余元,促进脱贫。

杨寨村则是多措并举、 围绕 150 亩茶园和蔬菜大棚 种植基地等具有地方特色产 业做文章,大力发展反季节 高效益蔬菜,带动贫困户人 口脱贫致富。



6月11日,光山县北向店乡小彭湾村春江花木合作社农民正在花木种植基地里劳作。该合作社种植花木面积800余亩,年收入260万元,并带动全村家家种花木户户卖花木,加快了农民脱贫致富的步伐。 谢万柏 摄

具区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544 投稿邮箱:278958288@163.com



近日,省级文明单位光山县工商质监局组织系统干部职工举行了"快乐过端午 低碳徒步走"健身比赛活动。活动既增强了干部职工健身意识和凝聚力,又树立了大家的低碳观念。图为活动启动现场。马科宇 摄

浉河区谭家河乡

加强食品药品监督管理

信阳消息(彭廷斌)今年 以来,浉河区谭家河乡积极 采取强有力的措施,不断加 强食品药品监管力度,着力 保障广大人民群众饮食和用 药安全。

该乡健全食品药品安全组织网络,在辖区18个村居聘任18名食品药品安全协管员,充分发挥食品药品安全协管员队伍作用,并对辖区餐馆、超市、药店、食品药品生产经营单位以及学校、

幼儿园、卫生院、村级诊所等 从事食品药品生产经营单位 进行全面摸底调查,纳入正 常监管范围。

定期组织开展安全知识培训,着力加强食品药品的监督管理。同时对食品经营户、学校等单位进行监督检查,严厉打击假劣和不合格食品及检查学校食堂卫生管理制度、学校周围环境及饮食摊点的食品卫生状况等,保护青少年身体健康和生命安全。